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= dřeviny spojené s důležitou událostí, poselstvím či místem, na kterém rostou
= nápadně velcí jedinci, krajinné dominanty nebo jedinečné dendrologické druhy

Stojí před vámi živý svědek minulosti, který si zasluhuje pozornost, úctu a ochranu.

VÝZNAMNÉ STROMY PRAHY 10 CEDR LIBANONSKÝ NA TŘEBEŠÍNĚ (HEROLDOVA LÍPA V HEROLDOVÝCH SADECH)

JINAN DVOULALOČNÝ NA SÍDLIŠTI MALEŠICE JÍROVEC MAĎAL VE VRŠOVICÍCH LÍPA REPUBLIKY NA SKALCE

LÍPA REPUBLIKY V MUKAŘOVSKÉ LÍPA SVOBODY NA ZAHRADNÍM MĚSTĚ PAMÁTNÝ DUB V ZÁBĚHLICÍCH

TOPOL BALZÁMOVÝ NA VINOHRADECH ALEJ REPUBLIKY VE STRAŠNICÍCH

DUB LETNÍ V NOVÝCH VRŠOVICÍCH 

JIRÁSKOVA ALEJ VE STRAŠNICÍCH

DUB LETNÍ 
V NOVÝCH VRŠOVICÍCH 

V parkové úpravě při ulici Bělocerkevská jižně od 
bytových domů čp. 1031 a 1033 roste solitérní dub. 
Dospělý strom má esteticky hodnotnou a kompaktní 
korunu, která se symetricky rozvíjí do všech stran. 
Dřevina je v místě lokální krajinnou dominantou. 

Dub byl vysazen během prvních výsadeb realizovaných 
po výstavbě blízkých bytových domů. Ty projektoval 
Ing. arch. Hilar Pacanovský. Kolaudace těchto domů 
proběhla v roce 1950. 

Západně od dubu byla zbudována sportovně-rekreační 
plocha (dodnes patrná terénní sníženina). 

Zdejší veřejné prostranství se zelení, jež následně jako 
pás mezi bytovými domy směřuje jihozápadním směrem 
k ulici Vršovická, se objevuje již na řadě rozvojových 
a regulačních plánů Vršovic (1947, 1952, 1955, 1956, 
1957). Sportovní plocha původních rozměrů je zanesena 
ve studii zastavovacího plánu z roku 1955. Dub je 
výraznou součástí koncepce zeleného pásu a společně 
s dalšími dřevinami v okolí začleňuje zástavbu do zdejší 
čtvrti. 

Nové Vršovice jsou neoficiálním názvem pro východní 
část katastru Vršovice. Území bylo urbanizováno 
zejména v 50. a 60. letech 20. století. Svým 
charakterem, strukturou, typem zástavby a vlastní 
historií se jedná o svébytnou městskou čtvrť.    

Odhadované stáří
 

65 let

Obvod kmene 

174 cm (2024)

Katastrální území
 

Vršovice 
50.0714953N, 14.4701292E

DUB LETNÍ  
Quercus robur  L.

Jedná se o naši původní a dlouhověkou 
dřevinu, která dosahuje výšek až 40 metrů. 
Dožívá se až 500 let, ale známé jsou i starší 
exempláře. Je typický hrubě rozpukanou 
borkou a rozložitou korunou. Plodem dubu 
jsou žaludy, které měly veliký význam 
jako krmivo. Druh je dosti tolerantní 
k imisím, a proto se mu daří i v městských 
prostředích. 

Dřevo má mnohostranné použití při výrobě 
dýh, jako stavební materiál, v lodním 
stavitelství, k výrobě pražců, parket, sudů 
a nábytku. Dřevo je trvanlivé i pod vodou. 

Veliké uplatnění má dub i v zahradní 
a krajinářské tvorbě. Staré duby jsou 
v naší krajině výrazným prvkem. Duby byly 
odjakživa symbolem síly, dlouhověkosti 
a odolnosti. 

Text a foto: Aleš Rudl (2024)

DUB LETNÍ V NOVÝCH VRŠOVICÍCH 
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